

2024年1月12日 星期五 责编:俞素梅 张亮 美编:徐哨 审读:邱立波

既是职高在校生,又是航拍摄影师,还未毕业月收入上万元。这个戴着眼镜稍显腼腆的19岁大男孩,是奉化职教中心21机电3班的周昱全同学。近日,他历时一年用无人机拍摄的宁波宣传片《这里是宁波》受到广泛关注。

□现代金报 | 甬派 记者 王冬晓

他的航拍作品按秒收费 奉化19岁职高生 “火”了



▲《这里是宁波》视频截图。
▶周昱全的摄影器材。



A 他创作的宣传片“火”了

航拍作品《这里是宁波》,展示了宁波老外滩、东部新城、奉化雪窦山和余姚白线等场景,流畅的画面、宏伟的视角、绚烂的色彩,展示了宁波城市的磅礴气势和繁荣景象。

这部时长2分11秒的宣传片,是周昱全历时一年多摄制而成,仅调色、剪辑就用了100多个小时。

“平均每一秒画面,拍摄用时大概一小时。”周昱全每到周末、节假日,就背上三四十斤重的摄

像器材去户外拍摄。为了拍摄东部新城的晚霞、三江口的落日、高架路上华灯初上的车水马龙,他穿梭在这座城市,从共享单车换乘地铁,再从地铁换乘公交,这不光是对技术的考验,也是对意志的磨炼。

“拍了一年多,积累了很多珍贵的素材。我想让更多人领略到宁波的美,于是萌生了制作《这里是宁波》的想法。”周昱全说,当他把这部宣传片放到自己的“空天凯

B 要玩咱就玩出个“名堂”

三年前,和大多数成绩不理想的孩子一样,周昱全沉迷游戏,一度在虚度光阴的羞愧中难以自拔。初三那年,周昱全刷短视频,无意中被一些航拍作品吸引。他一下喜欢上了这种“在天上飞”的感觉。

在家人的支持下,周昱全花3000多元买下第一台无人机。“刚开始就是随便玩玩,到了奉化职教中心之后,班主任邓耀豪老师知道我有这个兴趣,就跟我讲‘要玩咱就玩出个名堂!’”

很快,机会来了。2021年9月,新生开学典礼。邓耀豪让周昱全操控无人机航拍开学典礼。这时他第一次意识到:“自己的爱好或许可以成为一项事业。”

之后,他加入奉化职教中心“原野”摄影社。一边是邓耀豪老师教授他无人机技术和视频后期处理,一边是国家一级摄影师、奉化职教中心美术教师邬宏尉辅导他构图、取景。半年之后,周昱全“出师”了。

很快,一家影视公司找到他,

影”视频号上后,很快引起关注。

其实,在此之前,周昱全已在奉化的摄影圈小有名气。他是奉化首批取得《民用无人驾驶航空器驾驶员执照》的飞手,2023年受邀成为海峡两岸桃花马拉松特邀飞手。现在,他的航拍作品,是按秒收费的。

让他完成一个全景项目的拍摄,他通过航拍赚到了第一笔钱。紧接着,不少传媒公司找上门来寻求合作,周昱全开始拍摄大型宣传片。后来他还被推荐到更大的平台,跟着老前辈磨炼技术。

“航拍说简单也简单,会飞就行,但想玩好非常难。我手上有三四台机器,是对应不同地形不同天气的航拍器。”周昱全说,航拍摄影师不光要懂技术,还要会看天气、懂摄影、懂信号、懂基站、懂地理……

C 高中三年写下20万字日记

周昱全很感谢班主任邓耀豪的帮助。“他让我每天写日记、写思想汇报,一天不落。高中三年我写了近20万字,记录我的高中生活,记录我的航拍,一天一篇,让我学会了坚持。”周昱全说,正是从记日记开始,他逐渐变得自律和专注,这些品质让他在追逐梦想时,有了不惧困难的勇气和毅力。

去年是周昱全航拍事业的“爆发年”。他的个人工作室订单

爆满;他的航拍作品被“美丽浙江”选用;他还两次获得奉化区优秀职校生、在宁波技能比赛中获得第一名。

能在自己爱好的领域,获得大大小小的荣誉20多个,这让周昱全感到从未有过的骄傲。走出校门谈业务,带领同学搞航拍,去年他还开了个人工作室,成立了一家传媒公司,接下来他还想“飞到更远的地方”。

“今年,我要参加高职高考上

大学,学一个和无人机相关的专业,毕业之后继续做我的航拍工作室,做传媒公司。”周昱全说。

“职业学校的孩子掌握一项专业技能,一样能成为一流的人才。”奉化区职教中心教师邓耀豪建议更多的家长和教育者,能看到除成绩以外的潜藏在孩子身上的能力,结合每个孩子的特点,为他们搭建舞台,助推他们登上舞台,让每个孩子都有人生出彩的机会。

宁波8岁男孩 弹奏《说好不哭》 被赞“超还原”



“小新爸爸”抖音号视频截图,周杰伦音乐总监黄雨勋高度评价小新弹奏的《说好不哭》。

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷)近日,宁波8岁男孩小新一段因受偶像周杰伦积极影响而坚持学琴的视频,上了热搜。视频中,小新爸爸说:“毫不夸张地说,周杰伦就是他音乐的领路人,他想写歌也是因为周杰伦。”

网友纷纷评论:

“小杰迷这么有天赋,未来可期!”

“这就是优质偶像的力量!”

“好家伙。这是周杰伦‘10后’粉丝啊!”

记者发现,这个8岁“钢琴男孩”是鄞州区江东中心学校教育集团江南校区二年级学生。这么爱音乐、爱弹琴的孩子是怎么培养的?他在学校里表现如何?1月8日,记者在校区的音乐教室里采访到了小新的父母和老师。

在学校里,小新已经展露出了自己的天赋,音乐老师谢乐懿说:“小新是一个充满创造力的孩子,上音乐课时极具音乐感受力和表现力,会用自己敏感的音乐触觉去感受音乐中的能量。这孩子有一双灵敏的耳朵,自信阳光,并能用这些能量去感染他人。”

熟悉小新的班主任陈蓉说:“小新同学品学兼优,在校园里是个很乖巧的孩子,新的一年我希望他能更彰显自己的个性。”

小新从两岁开始听周杰伦的歌,四岁时就能唱得很溜。周杰伦的每首歌,他基本上都听过,也因此认识了钢琴,喜欢钢琴的声音。五周岁生日过后的一天,小新对爸爸说:“我想学琴!”

小新爸爸说:“我和他妈妈都很喜欢音乐,音乐也带给孩子蛮多东西。上小学前他已经有2000字的识字量,都是在听歌时学的。他听歌时会关注一首歌的作词、作曲,在看音乐live视频时会好奇用到了什么乐器、什么音乐器材。”

小新的父母虽然爱好音乐,但都非科班出身。为了满足孩子的求知欲,小新爸爸就开始自学音乐知识,和小新共成长。当小新主动提出要学琴后,小新爸爸又开始找钢琴老师,开始让孩子接触古典音乐。

在学琴之余,小新会在ipad上找一些流行乐的谱子,他自豪地说:“我家里有好多一本本的谱子,基本上是我找来找爸爸妈妈打印出来的。弹琴的时候,我很快乐!”

为了满足小新创作的需求,小新爸爸添置了合成器、电脑监听音箱、midi键盘等设备,为孩子搭建一个编曲平台。小新爸爸说:“孩子还小,未来还是以学业为重。但在音乐的道路上我们会一直支持他。我希望他能有自己热爱的东西。”